弁護士　弁理士　石角完爾のファイルから

  今月号のHarvard MonthlyというNews Letterによると、今年David Rockefeller（１９３６年ハーバード大卒）がUndergraduate（※）の芸術及び国際留学生向けとしてハーバード大に１００億円（＄１００ｍ）の寄附をしたそうです。ハーバード大は現在約４兆円の基金を運用していますが、１００億円の一個人の寄附はハーバードの歴史上の最高額だそうです。

　４月２８日のInternational Herald Tribune紙によると、中国、インド、韓国がアメリカへの留学生の最大供給国（但しカナダとイギリスを除く。）で、うち韓国が１０万３０００人だそうです。うち、Harvard、Yale、Princetonの御三家には、Undergraduateレベルでは韓国は１０３名も入学させています。うち韓国のUndergraduateのHarvard留学生は３７名です。

　従って今回のロックフェラーの１００億円の寄附は、中国、インド、韓国人用ということになりましょう。

                                                          以　上

※　Undergraduate ＝ 学部のこと。１～４年生。
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